

两位同名代表“奔现”

## 妇代会吹响集结号：代表报到，共赴盛会

今日女报 / 凤网讯（记者 周雅婷 欧阳婷 李曼倩 实习生 赵启祺 陈珂偲）“巾帼盛会，我们来啦！”12月24日，参加湖南省第十四次妇女代表大会的代表们陆续来到指定地点向大会报到。未来两天，她们将齐聚一堂，献良策、话发展、绘蓝图。

出席本次会议的720名代表中，县级以上专职妇女工作者代表占26.25%，各行各业、各族各界的优秀妇女代表占66.11%，获劳动模范、三八红旗手、先进工作者等省级以上荣誉称号的代表占42.8%，少数民族妇女代表占17.4%，非中共代表占32.6%。代表的文化、知识、年龄结构合理，其中，具有大学以上学历的占80.83%，具有中级



以上专业技术职称的占23.1%，35岁以下的占12.78%，45岁以下的占57.6%。

记者在现场看到，两处报到点特地为代表们准备了红枣姜茶，在寒冷的冬天提供一份暖意。在工作人员的指引下，来自全省各地的代表们有条不紊地核对信息、领取证件和会议材料，有序办理报到手续。一张张自信的笑脸、一个个美丽的身

影，成为大会上美丽的风景线。

“快，一起来合影吧！”湘潭市代表团特地制作了手牌，供代表团成员拍照时使用，代表们举着“巾帼建功新时代”“你好半边天”等花式手牌，热情洋溢地聚集在展板前合影。而在另一处报到点，省直代表团自信地对着镜头竖起大拇指，并喊出口号：“跟党奋进新征程，湘直巾帼建新功！”

“这次是我们第一次来参会，很激动！更惊喜的是我还遇见了同名的代表！”在邵阳市代表团，

来自大祥区和洞口县的两位唐芳代表终于在报到处碰面。“我们一个是教育领域工作者，一个是乡镇妇联干部，希望能够通过本次大会多多交流，继续为妇女儿童事业奋斗！”

代表报到后，相继参加了代表团团长会议、代表团会议、大会预备会议、主席团第一次会议等。在接下来的会议议程中，代表们将肩负全省3200万名妇女的重托，积极履行代表职责，共商妇女事业发展大计，共绘妇女工作美好蓝图。

## @姐妹们，打卡点氛围感满满，期待WOMEN 的盛会

今日女报 / 凤网记者 周雅婷 欧阳婷 李曼倩 实习生 陈珂偲

12月25日，湖南省第十四次妇女代表大会开幕。此次大会将汇聚全省各行各业各领域妇女代表的智慧与力量，共谋湖南省妇女儿童事业发展的新篇章。

为了给姐妹们营造热烈的氛围，湘妹子“现身”长沙三大线下打卡点——记录广大妇女姐妹拍照送祝福。

打卡点的具体位置都在哪儿？姐妹们又有怎样的心声？走！今日女报 / 凤网记者带你一探究竟……



扫码看视频

湖南博物院



不少宝妈带着孩子与湘妹子合影。

在长沙，参观湖南博物院早已成了当下火爆的打卡项目。而这几天，不少游客会发现，这里多了一个“湘妹子”打卡点。

“半边天，你好！”“期待我们的盛会！”来打卡点前记录下美好瞬间的，有前来游玩的一家三口，有结伴出行的娘亲，也有朝气蓬勃的年轻人。

“我是一名大学生，现场工作人员向我介绍了这场盛会的意义。”来自永州的义娟告诉记者，我们在日常生活中能处处感觉到女性得到了重视，女性力量越来越彰显。“我在街上常能看见男女平等的宣传，我也收看过年初‘最美巾帼奋斗者’的报告会，姐姐们的奋斗故事给我们年轻人树立了榜样。”

“之前我听过‘八千湘女上天山’的故事，没想到来博物院，还能见证湘妹子的盛会，觉得很亲切。”打卡点现场，来了一位特别的参与者阿依先木古丽，她是新疆的一名小学老师，这次是来长沙学习的。“现在在新疆还有很多援疆教师，都是湖南妹子，她们很优秀，我们也很感谢她们的付出。希望湖南与新疆多多联动，咱们姐妹手牵手，一起努力，把日子过得越来越好！”

长沙世界之窗

12月23日，在长沙世界之窗喷泉广场，一处新增的拍照墙吸引了不少游客的注意——这是湖南省第十四次妇女代表大会设置在世界之窗的打卡点。

“预祝大会圆满成功！”不少市民和游客在打卡点停留，和展板上“喜迎湖南省第十四次妇女代表大会”的文字合影。

“这些年来，女性力量越来越凸显。”长沙市民阳芳平时十分关注女性话题，她告诉记者，这些年来，她很开心地看到，各行各业中，出现了越来越多的女性身影，她们不仅取得了工作上的突破，还积极发声，为女性争取更多的权益，“妇代会的召开，也体现了我们广大妇女承担了越来越多的社会责任，展现出更多的巾帼力量”。

邓菁是一名宝妈，趁着工作的间隙，她带着孩子到世界之窗走走，被新增的打卡点吸引。她告诉今日女报 / 凤网记者，作为一个新手妈妈，这几年来，

她感觉到商场、景点的母婴室和无性别卫生间越来越多，这让带娃出行的她感到十分便利，“在这背后，可以感受到妇联和政府多个部门对我们女性和儿童的关爱”。

“现在，女性出门的游玩体验越来越好。”20岁的谢雨静有着和邓菁类似的感觉，她告诉记者，不仅是母婴室，在湖南不少景点，女性卫生间里的数量也变多了，这大大减少了女性排队上厕所的时间。而当她和朋友出门参加音乐节时，还可以看到在洗手间的旁边，专门为女性设置了补妆的地方。

文芳和周杰是两名在校大学生，分别来自常德和湘西。文芳告诉记者，她们所学的专业是视频后期制作，“在以前，这个专业以男性为主，但现在，我们专业的女生越来越多”。“未来，我们女性会制作出更多更好的作品！”文芳信心满满。



很多大学生来到打卡点，拍照发朋友圈。

中信湘雅



医务人员也忍不住打卡留念。

12月23日下午，中信湘雅生殖与遗传专科医院门诊大厅，人来人往，大家时不时被左侧的“湘妹子”立牌、“WOMEN 奋力走在时代前列”展墙吸引。

“我觉得这个打卡点的设置很有意义，将妇女事业和与妇女儿童发展密切相关的场所进行结合，能让更多人关注、了解、重视妇女健康。”中信湘雅生殖与遗传专科医院副主任药师杨柳结束了一天的工作，来到打卡点记录这一份美好瞬间。作为一名医务工作者，她更能感受到社会各界对女性健康的关注。“在我们这里，不少困境家庭都得到过各级妇联的帮助，我们医院也特别成立了基金会，为优生优育作贡献。”

长沙市民李晴分享了自己在生活中感受到的、来自“娘家人”对姐妹们健康的关怀。“我住在附近的社区，每年都会听到街道上放着广播，告诉大家有免费的‘两癌’检查可以做。”在中信湘雅打卡结束后，她向记者传递了对大会和妇女姐妹们的祝福：“希望大会圆满成功！也希望姐妹们在各自的领域和人生道路上，发光发热，昂首向前！”